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LIDÉ 
Erbenová nebude  
náměstkyní ředitele ČBA 
Michaela Erbenová (38) nenastoupí na místo 
náměstkyně výkonného ředitele a hlavního eko-
noma České bankovní asociace. Erbenová bude 
působit v oblasti poradenských služeb pro fi-
nanční sektor. ČBA oznámila příchod bývalé 
členky bankovní rady a vrchní ředitelky ČNB 
Erbenové do vedení asociace začátkem dubna.  
Skelhorn v PwC 

Peter Skelhorn (49) se  
1. dubna stal partnerem  
v oddělení Daňových a 
právních služeb Pricewa-
t erh ous eCoop er s  ČR 
(PwC) zodpovědným za 
řízení a další růst skupiny 
pro daň z přidané hodnoty 
(DPH) a cla.  

Ivo Bretfeld posílil 
Ernst & Young  

Společnost Ernst & Young 
jmenovala do čela své 
expertní skupiny pro fo-
renzní prověrky informač-
ních systémů Iva Bretfelda 
(35), s působností nejen  
v České republice, ale i  
v regionu střední Evropy. 
Ivo Bretfeld s sebou přiná-
ší zkušenosti z Generální-

ho ředitelství cel, kde do roku 2004 vedl odbor 
Pátrání oddělení Analýzy a informační podpory. 
Zastupoval celní správu na pracovních jednáních 
v rámci Evropské unie a specializoval se přede-
vším na informační systémy používané v mezi-
národním a intrakomunitárním obchodu a na 
odhalování trestné činnosti v této oblasti.  
Před příchodem do Ernst & Young pracoval jako 
nezávislý konzultant v oblasti analýzy a sběru 
dat.  
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KOMENTÁŘ 

ČNB: Inflace pod hranicí tolerančního pásma  
Meziroční inflace, která se v březnu zvýšila na 1,9 % z únorových 1,5 %, se nachází těsně pod 

spodní hranicí 3% tolerančního pásma České národní banky. Informoval o tom ředitel sekce měnové a 
statistiky ČNB Tomáš Holub s tím, že růst spotřebitelských cen byl ve srovnání s lednovou prognózou 
zhruba o 0,1 procentního bodu níže. „Stejně jako minulý měsíc je srovnání skutečnosti s prognózou kom-
plikováno faktem, že od ledna 2007 došlo k přechodu na nový spotřebitelský koš, který nebyl v době 
zpracování prognózy k dispozici,“ poznamenal Holub. Dodal, že změna by měla v budoucnu vést k nižší 
než očekávané inflaci.  

EKONOMIKA 

Vláda schválila ve středu 11. dubna 
Národní plán zavedení eura v ČR, který ale 
nestanovuje ve své první verzi termín přijetí 
evropské společné měny. Dokument obsahuje 
plán jednotlivých kroků, které je nezbytné 
uskutečnit pro bezproblémové a úspěšné zave-
dení eura v ČR. Vláda podle premiéra Mirka 
Topolánka počítá s vyhlášením data pro přijetí 
eura až po schválení reformy veřejných financí. 
„Teprve poté můžeme udělat nějaký výhled na 
přijetí eura. Bez přijetí reforem je diskuse bez-
předmětná,“ řekl M. Topolánek. 
Premiér upozornil na to, že 
centrální banka by měla do 
konce června připravit analýzu 
přijetí eura. Připomněl také, že 
bude nutné pečlivě sledovat 
vývoj cen ve Slovinsku a kurzy 
měny na Slovensku. Slovinsko 
přijalo euro k 1. lednu 2007, 
Slovensko je v systému směn-
ných kurzů ERM II, který slouží jako ukazatel 
připravenosti země na přijetí do eurozóny.  

Ministerstvo financí považuje za reálné, 
aby ČR přijala evropskou měnu v roce 2012. 
Nejdříve však musí snížit schodek veřejných 
financí. Proto současná vláda připravila balík 
reforem, které by měly veřejné finance ozdravit. 
Sněmovna by o nich měla začít jednat v červnu.  

Plán je základním rámcem pro praktic-
ké přípravy na zavedení eura a představuje 
souhrn postupů a návodů pro jednotlivé sektory 

i občany, jak se na přijetí jednotné měny připra-
vit. Řeší například problematiku duálního ozna-
čování cen a duálního oběhu koruny a eura, 
úpravy informačních systémů a principy infor-
mování o zavedení evropské společné měny. 
Důraz v této první verzi plánu se klade na ty 
kroky, jež je potřebné učinit ještě před oficiál-
ním stanovením data zavedení eura v ČR.  

Národní plán zpracovalo MF ČR ve 
spolupráci především s Českou národní bankou, 
ministerstvem průmyslu a obchodu, mi-

nisterstvem spravedlnosti a dal-
šími institucemi zastoupenými  
v odborných pracovních skupi-
nách Národní koordinační skupi-
ny, jako je například Česká ban-
kovní asociace, Komora audito-
rů, sdružení na ochranu spotřebi-
tele či podnikatelské asociace.  
Vláda schválila v říjnu doporu-
čení skupiny zvolit jako scénář 

zavedení eura v ČR variantu tzv. velkého třes-
ku, tzn. jednorázového komplexního přechodu 
na euro se současným zavedením bezhotovost-
ního i hotovostního eura v jeden časový mo-
ment. Kabinet též rozhodl, že ČR nebude v roce 
2007 usilovat o vstup do kurzového mechanis-
mu ERM II, čímž bylo vzhledem k podmínce 
setrvat v tomto mechanismu směnných kurzů 
minimálně dva roky de facto rozhodnuto o od-
ložení zavedení eura v Česku za rok 2010.                        
                                                      ZDROJ: ČTK 

Vláda schválila plán zavedení  
eura, zatím bez termínu přijetí  

 

Měsíčník vydavatelství Economia 

Bankovnictví 
• každý měsíc – odborný časopis 
• každý týden – elektronický newsletter  
• každým okamžikem profesionální website 

Bankovnictvi.iHNed.cz 
 

Objednávky předplatného  
na zelené lince 800 11 00 22 nebo  
na http://Bankovnictvi.iHNed.cz 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 26. a 27. dubna 2007 na kurz: 

FINANČNÍ ANALÝZA PODNIKU  
lektorka: Ing. Ladislava Hetfleišová 
Na kurzu budou vymezeny pojmy finanční analýzy podniku, probrány budou údaje  
skryté ve finančních výkazech, uplatnění cash flow při finanční analýze a dojde i na ukázky  
praktického využití výstupů finanční analýzy.  

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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BANKY 
KBC se dohodla s ČP a navýší podíl v ČSOB  

Belgická banka KBC se dohodla s Českou pojišťovnou a odkoupí její podíl 1,13 % v ČSOB. 
KBC tak svůj podíl v ČSOB navýší až na 98,58 % a Česká pojišťovna přestane být akcionářem ČSOB.  

Česká spořitelna nabídne Cash back 
V červnu letošního roku Česká spořitelna umožní svým obchodníkům sjednání služby Cash 

back. Držitelé platebních karet tak budou moci vybírat hotovost i v některých obchodech. ČS pro své 
klienty připravila také další novinky: předplacenou platební kartu a kreditní kartu pro podnikatele a 
firmy a tzv. tankomaty. Navíc všechny nově vydané platební karty ČS jsou v současné době čipové. 
„Hlavní výhodou služby Cashback bude možnost vybrat i menší částky, než může klient vybrat v banko-
matu, klienty jistě potěší také výhodnější poplatek,“ uvedl Miloslav Křečan, ředitel úseku kartové cent-
rum ČS. „Fungování služby je jednoduché, klienti budou moci p ři nákupu nad 300 Kč vybrat hotovost až 
1500 Kč přímo u pokladny. Dolní hranice výběru nebude omezena,“ dodal Miloslav Křečan.  

NOVÁ MINCE ČNB 

Státní dluh ve čtvrtletí vzrostl na 812 mld. Kč 
Státní dluh ČR vzrostl v prvním čtvrtletí 2007 o 9,2 mld. na 811,7 mld. Kč. Na každého Čecha 

tak připadá dluh přesahující 79 tisíc Kč. Za celý loňský rok se stát zadlužil o více než 111 mld. Kč.  

Běžný účet v únoru vykázal přebytek 4 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance v únoru vykázal přebytek 4 mld. Kč a jeho letošní úhrnná hodnota 

se tak zvýšila na 9,5 mld. Kč. Informovala o tom ČNB, podle které k výsledku přispělo aktivum obchod-
ní bilance a bilance služeb. Za celý loňský rok běžný účet skončil ve schodku 133,8 mld. Kč.  

Tempo růstu průmyslu zrychlilo  
Meziroční tempo růstu průmyslové výroby v únoru zrychlilo na 15,4 % z revidovaných 10,7 % 

v lednu. Oznámil to Český statistický úřad. Šlo o nejrychlejší tempo růstu od loňského března, kdy prů-
mysl zrychlil o 17 %. K únorovému růstu nejvíce přispěla výroba elektrických a optických přístrojů a 
dopravních prostředků. Klesla naopak produkce a rozvod elektřiny, plynu a vody.  

Nová vyhláška o makléřských zkouškách 
Dne 15. dubna nabyla účinnosti nová vyhláška ČNB (č. 59/2007 Sb.)  
o druzích odborných obchodních činností obchodníka s cennými papíry 
vykonávaných prostřednictvím makléře, o druzích specializace makléře a 
makléřské zkoušce a dojde ke zrušení dosavadní vyhlášky č. 259/2004 
Sb. Nejpodstatnější změna, kterou nová vyhláška přináší, je v oblasti 
vymezení odborných obchodních činností, které musí obchodník 
s cennými papíry vykonávat pouze prostřednictvím makléře, a spočívá ve 

vyjasnění a zmírnění požadavků v případě přijímání pokynů. Tato změna přinese podstatné snížení admi-
nistrativní zátěže a tedy i nákladů účastníků kapitálového trhu, zejména obchodníků s cennými papíry 
zaměřených na drobné investory, s velkým počtem distribučních míst. Vyhláška také zjednodušuje kate-
gorie specializace makléře a odborných zkoušek. Rozsah činností vykonávaných v rámci dosavadní 
specializace bude pokrytý i v rámci nově vymezené specializace makléře. Makléři nemusí tedy v důsled-
ku nové vyhlášky žádat o změnu svého povolení. Vyhláška vzhledem k zmocnění podle zákona o podni-
kání na kapitálovém trhu neřeší otázky uznávání srovnatelných zkoušek složených před jinými organiza-
cemi, nic však nemění na možnosti profesních organizací již dnes organizovat zkoušky, které budou 
ČNB uznávány jako srovnatelné. Lze předpokládat, že k dalším změnám dojde v souvislosti 
s transpozicí směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/39/ES o trzích finančních nástrojů (MiFID). 
Zmírnění požadavků v případě přijímání pokynů je však účelné provést již dnes. Plné znění vyhlášky:  
http://www.cnb.cz/www.cnb.cz/cz/legislativa/leg_kapitalovy_trh/vyhlasky/download/vyhlaska_59_2007.pdf  . 

Řízení rizik ve finančních institucích 
Řízení rizik (risk management) se v představenstvech finančních institucí dostalo pod přísný 

dohled a je předmětem jejich prvořadého zájmu. Proto je zapotřebí, aby výkonní ředitelé věnovali risk 
managementu stále vyšší pozornost a firmy do něj investovaly více než dosud. Současným stavem risk 
managementu se zabývá Páté vydání Přehledu globálního risk managementu: Zkušenosti řízení se pro-
hlubují (Global Risk Management Survey Fifth Edition: Accelerating Management Practices), kterou již 
popáté vydala mezinárodní účetní a poradenská společnost Deloitte. 

Stát bude ve sporu s ČSOB zastupovat Arzinger  
Českou konsolidační agenturu a ministerstvo financí bude ve sporu s ČSOB a společností Cetus 

zastupovat berlínská advokátní kancelář Arzinger & Partneři. Informovalo o tom vydání týdeníku Euro. 
Kancelář Arzinger & Partneři zvítězila ve výběrovém řízení, kterého se účastnily další dvě firmy. Za své 
služby obdrží advokáti 5,4 mil. Kč.  

Největší poradenskou společností v ČR je KPMG  
Největší poradenskou společností na českém trhu z hlediska výše tržeb je KPMG Česká republi-

ka. Mezi firmami, u kterých tržby z manažerského a strategického poradenství činí více než 50 % z cel-
kových ročních tržeb, vede Deloitte Czech Republic. Největší poradenskou firmou s českým kapitálem 
je společnost M. C. Triton. Vyplývá to ze srovnání, který uskute čnila společnost Factum Invenio. Factum 
Invenio porovnávala celkem 38 českých i zahraničních poradenských společností všech právních forem, 
které alespoň zčásti nabízejí služby i v oblasti manažerského a strategického poradenství. Údaje o fir-
mách čerpala z veřejně dostupných zdrojů.  

Nová zlatá mince ČNB 
Česká národní banka vydává 
dne 16. května 2007 do obě-
hu zlatou minci „Kulturní 
památky Ševčinský důl Pří-
bram-Březové Hory“ po 
2500 Kč z cyklu Technické 
památky kulturního dědictví. 

Minci razila Česká Mincovna v Jablonci nad 
Nisou ze zlata o ryzosti 999.9 ve dvojím prove-
dení – v běžné kvalitě a špičkové, tzv. proof 
kvalitě s vysokým leskem a matovaným reliéfem. 
Obě kvality se liší i hranou, která je u běžného 
provedení vroubkovaná, u špičkového hladká. 
Průměr mince je 22 mm, hmotnost 7,78 g a síla 

1,5 mm.   
Na lícní straně mince jsou 
stylizovaná heraldická zvířata 
z velkého státního znaku a 
neuzavřený opis s názvem 
cyklu „KULTURNÍ PAMÁT-
KY TECHNICKÉHO DĚ-

DICTVÍ“. Ve spodní části mince je v medailonu 
název státu „ČESKÁ REPUBLIKA“ a označení 
nominální hodnoty se zkratkou peněžní jednotky 
„2500 Kč“. Značka mincovny, která minci razila, 
je umístěna při pravém spodním okraji mince. Na  
rubu mince je šachetní budova Ševčinského dolu 
s těžní věží a budova strojovny. V pravé dolní 
části strojovny je ročník ražby „2007“ a nad ní je 
dobový městský znak Březových Hor. Ve spodní 
části mince jsou v  medailonu zachyceni tři hor-
níci při práci v dole. Na mezikruží je neuzavřený 
opis „ŠEVČINSKÝ DŮL · PŘÍBRAM · BŘEZO-
VÉ HORY“.  
Autorem výtvarného návrhu mince je Luboš 
Charvát. Jeho iniciály, stylizovaná propojená 
písmena „LCH“, se nacházejí nad pravým hor-
ním okrajem budovy strojovny.                     (pm) 

Energetická burza Praha 
má ředitele 
Energetická burza Praha má svého generálního 
sekretáře, stal se jím David Kučera, kterého 
jmenovala do funkce burzovní komora energetic-
ké burzy. David Kučera má s obchodováním  
s elektřinou dlouholeté zkušenosti, které získal 
jako finanční ředitel a člen představenstva švý-
carské společnosti Atel Energy AG (původně 
Entrade AG), kde pracoval od května 2000.  
SPIS s novým  
představenstvem 
Sdružení pro informační společnost volilo své 
představenstvo: v jeho čele zůstal Zdeněk Pilz 
(Sun Microsystems), znovuzvolen byl i Jaroslav 
Hloušek (Brněnské Veletrhy) a Aleš Kučera 
(Novell Praha). Dalšími členy vedení SPIS se 
stali Iva Steinerová (Česká pošta), Tomáš Ječný 
(Telefonica), Zdeněk Jirkovec (ICZ) a Petr Ku-
chař (ABRA). Novinkou je prodloužení mandátu 
představenstva z jednoho na dva, resp. tři roky, 
které má zajistit potřebnou kontinuitu při realiza-
ci aktivit této profesní asociace.  

Předplatitelé BANKOVNICTVÍ mají přístup 
do on-line archivu časopisu ZDARMA! 

 

Stačí se zaregistrovat na  
http://predplatitel.ihned.cz . 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.cnb.cz/www.cnb.cz/cz/legislativa/leg_kapitalovy_trh/vyhlasky/download/vyhlaska_59_2007.pdf
http://predplatitel.ihned.cz
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Zájem o hypotéky Raiffeisenbank pokračuje 
Raiffeisenbank zaznamenala další nárůst zájmu o hypoteční úvěry, objem nově poskytnutých 

hypoték vzrostl o více než 150 %. Průměrná částka úvěru přesáhla 1,5 mil. Kč.  

eBanka loni se ztrátou přes 92 mil. Kč  
eBanka loni skončila ve ztrátě 92,6 mil. Kč, zatímco v roce 2005 vykázala čistý zisk 10,5 mil. 

Kč. Hospodaření skončilo ztrátou vlivem integračních nákladů a nákladů na vypořádání transformačního 
zaměstnaneckého programu původně plánovaného na rok 2007, oznámila banka. V roce 2008 by se měla 
eBanka sloučit s tuzemskou Raiffeisenbank.  

KB vybuduje nové telefonní centrum ve Zlíně  
Komerční banka otevře na počátku příštího roku ve Zlíně nové telefonní 

centrum. Stejně jako devět let fungující centrum v Liberci bude sloužit klientům  
z celé ČR. Investice za desítky milionů korun zajistí v horizontu čtyř až pěti let 
230 až 250 pracovních míst. KB bude v ČR prvním finančním ústavem, který 
bude mít služby operátorů na dvou místech. Nové centrum bude poskytovat služ-
by i pro další společnosti ze skupiny. Bankéři v Telefonním centru KB v Liberci 
obsloužili loni 5,3 mil. hovorů. Celkově vyřídilo centrum loni 17,2 mil. hovorů. 

Volksbank vydala první kartu na úhradu mýta 
Volksbank CZ se stala první bankou, která vydala jednomu ze svých klientů kartu Diners Club 

Road Account, která slouží k úhradě mýtného v České republice a v Rakousku.  

Vyšší bezpečnost bankomatů 
Raiffeisenbank se stala první bankou na českém trhu, která výrazně zvýšila bezpečnost svých 

bankomatů pomocí tzv. FDI (Fraudulent Device Inhibitor) bezpečnostního modulu. Ten výrazně omezu-
je tzv. skimming karet, tj. kopírování informací na platební kart ě. FDI moduly dosud fungují jen v něko-
lika zemích světa. „Ze všech zemí, kde byly moduly FDI instalovány, přichází jedinečná zpětná vazba. 
Instalací modulu na bankomaty se úplně zamezilo skimmingu karet,“ uvedla produktová specialistka 
Raiffeisenbank Miriam Vaňová. V současnosti se tyto moduly používají na Novém Zélandě, ve Francii, 
Španělsku či Německu. Další státy (Singapur, Hongkong či Kanada) začínají moduly instalovat. 

Nová on-line verze Max Homebankingu PS 
Poštovní spořitelna představila novou službu přímého bankovnic-

tví – on-line verzi Max Homebankingu PS. Tato „lehká“ verze homeban-
kingu v sobě slučuje jednoduchost internetbankingu s pokročilými funk-
cemi homebankingu za výhodnější cenu. „On-line verze Max Homeban-
kingu PS osloví zejména podnikatele, nicméně má co nabídnout i fyzickým 
osobám. Všem, kteří využijí nejčastější funkčnosti homebankingu a nej-
vyšší úroveň zabezpečení za méně peněz,“ uvedl Libor Svoboda, ředitel 
vývoje produktů Poštovní spořitelny. „Zřízení i vedení on-line verze Max 
Homebankingu PS je zdarma u většiny programů podnikatelského účtu postkotno – u programů Start, 
Max a Obec. Zdarma je zřízení i vedení i u účtů pro fyzické osoby – u programů postžira Plus a Handi-
cap. Tím se on-line verze Max Homebankingu PS řadí k cenově jedinečným službám na trhu,“ doplnil L. 
Svoboda. V ostatních programech stojí vedení služby 90 K č měsíčně.  

Termínované revolvingové vklady také v EUR a USD  
Od 16. dubna mohou klienti GE Money Bank využít nabídky termínovaných revolvingových 

vkladů v cizích měnách (USD a EUR). Podmínkou poskytnutí je minimální vklad ve výši 1500 EUR 
nebo USD a vedení běžného účtu v měně vkladu. Nové revolvingové vklady nabízí GEMB fyzickým 
osobám nepodnikatelům i podnikatelům a právnickým osobám. Zřízení a vedení vkladu je zdarma. 

Zájem klientů o ČSOB Chráněný fond roste 
V březnu představený ČSOB Chráněný fond vzbudil mezi klienty nebývalý zájem. Během prv-

ních pěti týdnů do něj klienti vložili více než 155 mil. Kč. „Náš nový fond je určený především klientům, 
kteří nedisponují většími jednorázovými částkami, ale přitom by chtěli pravidelně ukládat a výhodně 
zhodnocovat část svých volných finančních prostředků,“ uvedl Pavel Kratochvíl odpovědný za investice 
a spoření v ČSOB. Chráněný fond je součástí koncepce pravidelného investování, maximalizace využí-
vání státních podpor a daňových úlev, pomocí níž chce ČSOB naučit domácnosti hospodařit s penězi.  

Euro na historickém  
maximu k jenu  
Kurz eura v Evropě 11. dubna stoupal na nová 
rekordní maxima vůči japonskému jenu, hnán 
vyhlídkami na další zvýšení rozdílu v úrokových 
výnosech evropské a japonské měny. Odpoledne 
k novému poklesu jenu přispěl ekonom Meziná-
rodního měnového fondu; ten se vyjádřil proti 
zásahům vůči spekulativním obchodům, které jen 
tlačí dolů. V 17 hodin SELČ euro k jenu stouplo 
na 160,30 JPY a předtím se vyšplhalo až na 
160,40 JPY z úterního závěru 160,05 JPY. Euro 
k dolaru zůstalo bez větší změny kolem  
1,3440 USD. Dolar proti jenu vystoupil na 
119,28 z předchozího kurzu 119,05 JPY.  
MMF: Světová ekonomika 
si udrží růst asi 4,9 % 
Světová ekonomika si letos a příští rok udrží 
energický růst v tempu 4,9 %, o půl procentního 
bodu nižší než v loňském roce. Uvádí to pololet-
ní zpráva Světový ekonomický výhled, kterou 
zveřejnil Mezinárodní měnový fond. V mírném 
zpomalení růstu se nejvíce odrazí oslabení eko-
nomiky Spojených států.  
Světový finanční systém 
stabilní, rizika rostou  
Světový finanční systém si zachovává stabilitu 
především díky příznivým hospodářským vyhlíd-
kám, určitá rizika na finančních trzích však  
v poslední době vzrostla. Konstatoval to v polo-
letní Zprávě o globální finanční stabilitě MMF. 
„Globální hospodářská situace vytváří podporu 
pro příznivé finanční prostředí, v základech sys-
tému se však od září 2006 poněkud posunula 
rizika a podmínky, které by mohly finanční stabi-
litu oslabit,“ uvedl MMF.  
Fond zejména vypíchl potíže amerického trhu 
hypoték pro rizikovější klienty, problémy by se 
totiž mohly šířit i na další podobné trhy, ať již 
hypoték nebo spotřebitelských úvěrů. V této 
situaci je podle fondů důležité, aby regulátoři 
finančního trhu dohlédli na udržení úvěrových 
standardů, u nichž je patrné určité uvolnění. 
Oslabení úvěrové disciplíny je podle MMF vidět 
rovněž na současné vlně velkých firemních fúzí a 
akvizic.  
Vyšší odhad růstu české 
i slovenské ekonomiky 
Česká ekonomika v letošním roce zpomalí růst  
z 6,1 na zhruba 4,8 %. Ve zprávě Světový ekono-
mický výhled to uvedl MMF.  
Prognóza pro Českou republiku je mírně přízni-
vější, než Fond uváděl loni na podzim, kdy růst 
české ekonomiky na rok 2007 stanovil na 4,7 %. 
Snížení růstu české ekonomiky pro letošní rok 
předpokládají i analytici.  
„Ekonomika letos zpomalí pod 5 % zejména 
snížením čistého exportu. Ten poklesne, protože 
na něj přestanou působit dříve realizované za-
hraničních investice,“ řekl analytik Komerční 
banky Jiří Škop. Dodal, že na růstu ekonomiky 
se z velké části podílí spotřeba domácností. Ana-
lytik Raiffeisenbank Aleš Michl předpokládá, že 
letošní HDP poroste o 5 %. 
Výrazně lépe z prognózy vychází Slovensko, 
kterému Fond zvýšil odhad růstu na 8,2 %. To 
znamená, že Slováci by měli udržet rekordní růst 
z loňského roku. MMF přitom ještě loni na pod-

(Pokračování na stránce 4) 
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zim uváděl, že počítá na letošní rok se zpomale-
ním tempa růstu slovenské ekonomiky na rov-
ných 7 %. Střední Evropa obecně těží z růstu  
v západní Evropě, převážně v Německu, které je 
hlavním obchodním partnerem většiny zemí  
v regionu. Pomáhají ale i přímé zahraniční inves-
tice a rovněž nové automobilky, které ve středo-
evropských zemích začaly působit. 
Fond upozorňuje na výrazné zhoršení deficitů 
běžného účtu, které se sice zatím daří financovat, 
ale podle MMF je nutné pracovat na snížení 
schodků. „Českou republiku čeká stabilizace 
deficitu běžného účtu kolem 4,6 % HDP, odliv 
dividend vykompenzují vynikající výsledky expor-
tu a reinvestované zisky,“ uvedl k běžném účtu 
Michl.  
U zemí, jako je Česká republika, Maďarsko a 
Polsko, je podle názoru fondu diskutabilní, zda 
učinily dostatečný pokrok v přípravě na vstup do 
měnové unie.  
Ze skupiny středoevropských zemí si lépe pove-
de i Polsko, kde Fond zvýšil odhad růstu na le-
tošní rok na 5,8 % z podzimní prognózy 4,5 %. 
Naopak maďarská ekonomika citelně zpomalí 
růst, který tak nebude činit zřejmě víc než 2,8 %. 
Na podzim MMF Maďarsku předpovídal růst  
v rozsahu 3,5 %. 
OECD: Slovensko splní 
kritéria pro euro 
Slovensko by mělo bez problémů splnit kritéria 
pro přijetí eura od roku 2009. Vyplývá to ze 
zprávy OECD o stavu a budoucím vývoji sloven-
ské ekonomiky.  
Kabinet Roberta Fica by měl podle organizace 
pokračovat v reformách. „Slovensko je velmi 
dobře připravené na splnění podmínek přijetí 
eura v roce 2009,“ píše se ve zprávě.  
Země by měla splnit všechna kritéria pro p řevzetí 
jednotné evropské měny, problémy by neměly 
být ani s nejtěžšími kritérii, mezi která v případě 
Slovenska patří inflace a deficit veřejných finan-
cí. Růst spotřebitelských cen se podaří podle 
OECD udržet díky přísnější regulaci růstu cen 
energií. Organizace zároveň vládu pochválila, že 
se snaží snížit rozpočtový schodek omezováním 
svých výdajů. K takovému kroku by však měly 
přistoupit i samosprávy.  
VIG ustavuje  
holdingové vedení 
Největší rakouská pojišťovací skupina Vienna 
Insurance Group (VIG), jejíž součástí jsou na 
českém trhu Kooperativa a Česká podnikatelská 
pojišťovna, ustavuje poprvé ve své historii hol-
dingové vedení koncernu.  
Do nové struktury se promítne i klíčový význam 
českého trhu – jedním z členů holdingového 
vedení je jmenován náměstek generálního ředite-
le Kooperativy Martin Diviš.  
„Je to vyznamenání nejen pro mě, ale pro všech-
ny zaměstnance Kooperativy, která je největší 
zahraniční společností koncernu a vůbec první 
zahraniční akvizicí skupiny. Mým záměrem je 
podělit se s kolegy z celé Evropy o naše zkuše-
nosti a ukázat, že v České republice máme schop-
nosti, nápady i odborníky na to, abychom se 
aktivně podíleli na řízení celé skupiny a byli 
přínosem pro ostatní firmy koncernu VIG. Usta-
vení holdingového vedení jednoznačně přispěje  
k dalšímu mezinárodnímu rozvoji skupiny a větší-
mu zapojení mimorakouských společností do 
řízení,“ uvedl Martin Diviš.  

(Pokračování ze stránky 3) 

Akcie vylepšily rekord o 0,8 %  
Akcie obchodované pražskou burzou vystoupily 11. dubna na nové maximum a překonaly tak 

úterní vrchol. Za šest obchodních dnů to byl již pátý rekordní zápis. Akcie podle makléřů těžily i z růstu 
západoevropských burz a zájmu zahraničních investorů o střední Evropu. Hlavní index PX si polepšil o 
0,78 % na 1784,8 bodu a letošní zisk rozší řil na více než 12 %.  

Akcie v RM-Systému rozšířily počet rekordů na 6  
České akcie v mimoburzovním RM-Systému rozšířily 11. dubna počet rekordů na šest za sebou. 

Cenový index trhu RM přidal 0,64 % na 2826,41 bodu. Obchody s akciemi se více než zdvojnásobily na 
55,1 mil. Kč.  

ATLANTIK AM plánuje nabízet speciální fondy 
Společnost ATLANTIK AM, patřící do KKCG Finance, získala od ČNB licenci, která ji oprav-

ňuje k činnosti investiční společnosti. Otevírá se jí tím možnost rozší řit nabídku služeb pro své klienty, 
především zakládáním nových speciálních fondů jak v ČR, tak i v zahraničí. V souvislosti se změnou 
licence dojde také ke změně jména společnosti na ATLANTIK Asset Management investiční společnost. 
Její jediný akcionář, holding KKCG Finance, zároveň navýšil základní kapitál o 30 mil. Kč, což podpoří 
další rozvoj nabízených služeb a produktů klientům.  

V zajištěných fondech ČSOB je víc než 30 mld. Kč 
ČSOB Asset Management posiluje svoji pozici lídra v segmen-

tu zajištěných fondů na českém trhu. Celkový objem prostředků, který 
čeští investoři svěřili zajištěným fondům ČSOB, přesáhl 30 mld. Kč. 
ČSOB nasadila a udržuje prudké inovační tempo a každý měsíc přináší 
českým investorům nové zajištěné produkty. V březnu skončilo upiso-
vací období pět zajištěných fondů, investoři jim svěřili přes 1145 mil. 
Kč. Největší zájem byl o ČSOB reverzní Click 7 orientující se na index 
Euro Stoxx 50, do něhož investoři upsali více než 317 mil. Kč. Značný 
zájem byl také o novinku zajištěných fondů ČSOB Spektrum 1, který si připsal přes 304 mil. Kč. Dub-
nová nabídka ČSOB je ve znamení nových zajištěných fondů ČSOB Bankovního růstu a ČSOB - Click 
program 6. Nabídku rozšíří i ČSOB Reverzního rozpětí 4. Pojišťovací produkt Maximal Invest - Asij-
ských šampionů nabízí zajímavou kombinaci výhod plynoucích z  pojištění a  investování. Tento produkt 
lze vinkulovat (postoupit), proto se  nabízí také využití tohoto fondu jako investi čního daru.   

RM-Systém dohání burzu   
Mimoburzovní organizátor obchodů s cennými papíry RM-Systém chce lépe konkurovat praž-

ské burze. RM-Systém chce v tomto čtvrtletí zahájit obchodování i se zahraničními akciemi. Nabídka by 
se měla rozšířit také o akcie domácích firem registrovaných v zahraničí a obchodovaných na pražské 
burze a o investiční certifikáty. Konkrétní výběr zahraničních akcií zatím není jasný. Půjde o cenné papí-
ry, které již obchodníci mají ve své nabídce. Jmenovitě se drobní a střední investoři mohou těšit napří-
klad na akcie automobilky Volkswagen, výrobce léčiv Zentiva nebo v posledních týdnech silně posilují-
cích realitních skupin ECM a Orco.  

Historicky první kampaň burzy  
Agentura Bison & Rose připravila pro Burzu cenných papírů Praha historicky první komunikač-

ní kampaň zaměřenou na podporu obchodování na burze a na podporu nově uvedených produktů. Vizuál 
kampaně se sloganem „Co dělaly vaše peníze posledních 5 let?“ vyzýval ty, co nemají s obchodováním 
na burze vlastní zkušenosti, aby si jej prostřednictvím simulace vyzkoušeli na adrese www.px.cz . Na 
nových internetových stránkách se návštěvník srozumitelnou formou navíc dozví o produktech burzy a 
na koho se v případě potřeby obrátit. „Cílem stránek je jednoduše a snadno seznámit širokou veřejnost  
s činností burzy, její rolí na kapitálovém trhu a fungováním investi čních nástrojů,“ vysvětluje Dan Šabík 
z agentury Bison & Rose. Na speciální web odkazovaly bannery na zpravodajských a lifestylových ser-
verech. Březnová kampaň byla podpořena také tištěnou inzercí a vkládkami návodných produktových 
brožur ve vybraných ekonomických titulech.  

Garanční fond od obchodníků vybral 95 mil. Kč  
Garanční fond obchodníků s cennými papíry získal na příspěvcích za loňský rok 95,1 mil. Kč, 

což byla zatím nejvyšší suma. Předloni fond vybral 37 mil. Kč. Pravidla pro odvody obchodníků se loni 
změnila s cílem zvýšit příjem fondu. Nově se příspěvky určují z objemu přijatých poplatků a provizí 
obchodníků, zatímco dříve to bylo z celkového objemu zákaznického majetku.  

AFAM ČR mění periodicitu zpráv o majetku  
Vzhledem ke změně v metodice vykazování dat za domácí a zahraniční fondy, která byla ohláše-

na na společné tiskové konferenci AFAM ČR a AKAT v únoru letošního roku, rozhodlo předsednictvo 
AFAM ČR, že Asociace již nebude vydávat měsíční tiskové zprávy o stavu majetku v domácích podílo-
vých fondech. Nově budou data za domácí a zahraniční fondy poskytována na čtvrtletní bázi ve formě 
společných tiskových zpráv vydávaných AFAM ČR a AKAT. Cílem této změny je poskytovat ucelený 
přehled o vývoji majetku fondů za celý segment. Z pohledu vypovídací schopnosti zveřejňovaných úda-
jů je vždy důležité porovnávat celé odvětví, a nikoliv pouze separátní vývoj majetku v domácích či za-
hraničních fondech. V současné době se rozdíly mezi působením domácích a zahraničních fondů vý-
znamně stírají, a to především díky tomu, že největší správci fondů již dnes standardně nabízejí jak fon-
dy s domicilem v ČR, tak i s domicilem v zahraničí.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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J&T Finance Group  
vstupuje na ruský trh  
Ruská centrální banka udělila slovensko-české 
finanční a realitní společnosti J&T Finance 
Group souhlas s nabytím 100 % akcií nejmeno-
vané moskevské banky. Rusko se tak stalo pátou 
zemí, v níž skupina J&T rozvíjí bankovní aktivi-
ty. Předmětem nákupu je malá banka, která bude 
sloužit jako základ rozvoje infrastruktury v Rus-
ku, podobně jako tomu bylo při získaní první 
banky v ČR v roce 1998.  
Udělení souhlasu bylo poslední podmínkou pro 
dokončení akvizice. Jméno banky firma nezve-
řejní, dokud transakce nebude dokončena, uvedla 
společnost.  
Moody´s snížila rating 
První česko-ruské banky  
Mezinárodní ratingová agentura Moody´s snížila 
hodnocení První česko-ruské banky (PČRB)  
v rámci své národní ratingové stupnice na stupeň 
Baa2.ru z dosavadního A3.ru. Agentura to zdů-
vodnila pokračujícím poklesem podílu banky na 
trhu a snižováním objemu jejích podnikatelských 
aktivit. PČRB má bankovní licenci pro Rusko a 
zabývá se financováním česko-ruského obchodu.  
Citigroup propustí  
17 tisíc lidí 
Největší americká banka Citigroup propustí  
17 tisíc zaměstnanců, což představuje asi 5 % 
celkové pracovní síly společnosti. Propouštění je 
součástí plánu restrukturalizace, jehož cílem je 
snížit náklady a zlepšit ziskovost.  
Do skupiny Citigroup patří i Citibank, která  
v ČR působí od roku 1991. Jejích zaměstnanců 
by se propuštění nemělo zásadně dotknout. Citi-
group celosvětově zaměstnává 327 tisíc osob. 
Propouštění se dotkne poboček v zahraničí i ve 
Spojených státech. Současná restrukturalizace je 
první od roku 1998, kdy Citigroup vznikla spoje-
ním firem Citicorp a Travelers Group. Snížení 
počtu pracovníků by mohlo být dokončeno do 
závěru letošního roku.  

vás zvou na konferenci  
 

Flexibilní formy zaměstnávání  
– trendy, příležitosti a rizika 

 

6. června 2007  
 

v prostorách PricewaterhouseCoopers  
Kateřinská 40/466, Praha 2 

 

Registrace a více informací na 
www.pravniradce.ihned.cz/konference 

 

Kooperativa loni se ziskem 964 mil. Kč  
Pojišťovna Kooperativa vytvořila v roce 2006 čistý zisk 964 mil. Kč, což bylo o 1,7 % více než 

předloni. Na pojistném vybrala 27,4 mld. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 3,4 %.  

Řidiči díky teplu méně bourali do zvířat  
Řidiči zaznamenali loni pokles počtu nehod, které vznikly následkem střetu se zvířaty. Vyplývá 

to ze statistik největších tuzemských pojišťoven. Významnou měrou se na tomto poklesu podle nich 
podepsal teplý podzim, kdy zvířata z posledních sil nebloudila přes frekventované komunikace za potra-
vou, jak tomu bývá v jiných letech. Řidiči v roce 2006 nahlásili České pojišťovně 3361 škod, v nichž 
druhým účastníkem nehody bylo lesní nebo domácí zvíře. Zatímco pro řidiče je srážka se zvířetem ne-
příjemným zážitkem, pro zvíře může být tato nehoda poslední. Proto je dobrou zprávou, že proti roku 
2005 těchto nehod ubylo zhruba o 800, řekl mluvčí ČP Václav Bálek.  

„Nezaznamenali jsme nárůst takto vzniklých pojistných událostí v poslední době, spíše pokles. 
Předpokládáme, že je to způsobeno zejména teplou zimou, která omezuje migraci zvěře za potravou,“ 
souhlasil mluvčí Kooperativy Marek Vích. Celkově pojišťovna ročně registruje takových událostí více 
než tisíc. Nejčastější střet je podle něj s drobnou zvěří, například zajícem; co do následků je nejrizikověj-
ší samozřejmě střet s větším zvířetem, jakým je divoké prase nebo vysoká. Počet havárií klientů UNIQA 
způsobených zvěří sice meziročně loni vzrostl asi o 15 %, nicméně v relaci ke zvýšení počtu pojištěných 
klientů nedošlo k žádné výrazné změně, uvedla mluvčí pojišťovny Eva Svobodová.  

Zima bez sněhu přinesla více zimních úrazů  
Letošní zima bez sněhu přinesla domácím pojišťovnám paradoxně více zimních úrazů. Více 

turistů totiž vyjíždělo za lyžařskými a snowboardovými radovánkami do zahraničí, což vyústilo v nárůst 
počtu hlášení úrazů z pojištění léčebných výloh v zahraničí. Naopak tuzemských úrazů bylo méně. Zra-
nění byla letos vesměs vážnějšího charakteru než v jiných letech, shodly se pojiš ťovny.  

„Protože letošní zima se v českých horách nedala ani příliš nazývat zimou, o to více turistů 
vyjíždělo za sněhem do zahraničí,“ řekl mluvčí České pojišťovny Václav Bálek. To byl podle něj hlavní 
důvod, proč počet hlášení úrazů z pojištění léčebných výloh v letošní zimě vzrostl. Zatímco loni jich ČP 
evidovala 512, letos to bylo zhruba o 10 % více. V pojištění léčebných výloh zaznamenala Kooperativa 
za letošní zimu nárůst počtu smluv i počtu pojistných událostí o více než 5 %, uvedl mluvčí pojišťovny 
Marek Vích. V lednu naopak meziročně mírně poklesl zřejmě kvůli teplejšímu počasí počet škod z úra-
zového pojištění o 5,6 %. V únoru se prý tento ukazatel vrátil na stejnou úroveň jako loni, tedy 6200 
pojistných událostí. Z důvodu špatných sněhových podmínek v ČR cestovali milovníci zimních sportů 
do zahraničí a přibylo úrazů především z Rakouska a Itálie, doplnila mluvčí Allianz Jaroslava Fašková. 
„V letošní zimní sezoně jsme evidovali o poznání méně typických zimních úrazů. Letos se podle našich 
statistik zranilo o 25 % méně lidí než ve srovnatelném období loni,“ upozornila mluvčí ČSOB Pojišťov-
ny Jitka Polívková. Důvodem celkového zvýšení počtu úrazů nebyl pouze větší počet turistů, ale také 
špatné sněhové podmínky. Ani v alpských zemích totiž nebyly právě ideální.  

Nadace Partnerství pro bezpečné cesty do škol 
Nadace Partnerství vyhlásila ve spolupráci s finanční skupinou AXA první ročník projektu bez-

pečných cest do škol s názvem Na Zelenou. Jeho cílem je zvýšit bezpečnost dětí při cestách do školy a 
motivovat je k dojíždění na kole či docházení pěšky. Pro pilotní rok byly vybrány ZŠ na Pardubicku, na 
Královéhradecku, v Liberci a Klášterci nad Ohří. Od příštího roku budou moci žádat o podporu v granto-
vém kole všechny ZŠ a SŠ v ČR. Generálním partnerem projektu je finanční skupina AXA. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
Motocykl s motoCREDITEM od GE Money Auto  

Rychlé a dostupné financování nových i ojetých motocyklů nabízí společnost GE Money Auto. 
Výhodný účelový úvěr motoCREDIT lze uzavřít do 30 minut přímo u prodejce na některém z více než 
100 obchodních míst rozsáhlé sítě spolupracujících obchodních zástupců. Doba splácení úvěru začíná již 
od šesti měsíců. Využívat ho mohou právnické i fyzické osoby. Ke sjednání smlouvy stačí předložit jen 
občanský a řidičský průkaz. Zároveň s financováním je možné uzavřít pojištění, které je součástí měsíč-
ních splátek. Vybraní zákazníci získávají p ři pořízení motocyklu navíc CCS kartu v hodnotě 5000 Kč.  

Partnerem GE Money Multiservis SIKO KOUPELNY 
Od začátku dubna poskytuje GE Money Multiservis své finanční služby také v prodejnách spo-

lečnosti SIKO KOUPELNY, provozovatele nejširší sítě specializovaných obchodů se sanitárním vybave-
ním. GE Money Multiservis zde zákazníkům nabízí kromě standardních i nový, praktický způsob spláce-
ní jejich nákupů formou postupného čerpání předem schváleného úvěru. 
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